

全市法院暖企护企典型案例(选登)

□刘敏 滕玮 丁慧 蔡荣

“放水养鱼”帮企解难 助力优化营商环境

【基本案情】某纺织公司向银行申请贷款2000万余元,并由某钢结构公司提供担保。后来,因还款纠纷被诉至法院。法院判决,要求借款人及担保人限期履行还款义务。

该案进入执行程序后,亭湖区人民法院依法对被执行人名下财产予以查封、冻结。因亭湖法院对借款人某纺织公司名下财产无处置权,依法应对担保人某钢结构公司名下财产进行处置。后来,某钢结构公司与其所在产业园管委会向亭湖法院提交申请,请求变更执行措施,以便公司正常转贷,缓解经营困难。收到申请后,亭湖法院考虑到某钢结构公司作为市级五星级企业,若机械执法,势必会导致公司经营周转困难,还可能造成不少人员失业,不利于地方经济发展和社会稳定。为此,亭湖法院多次与申请人沟通释明,讲述“放水养鱼”的道理,最终促成当事人达成执行和解协议。申请人书面申请解除对某钢结构公司名下财产的查封,暂不处置,使企业得到喘息之机,用经营所得分期偿还借款。

【典型意义】亭湖法院对资金周转紧张但仍积极运作经营、不属恶意逃避还款义务的诚信企业,经征得申请人同意,适度采取“放水养鱼”式执行措施,不仅维护了胜诉当事人合法权益,也保护了被执行企业的“造血能力”,充分彰显了执行的温度,让“诚实而不幸”的被执行企业解困松绑再出发,为优化法治化营商环境注入源头活水。

灵活处置水产品 找出共赢好方案

【基本案情】某家庭农场系从事水产养殖的公司。刘某系其工人,因交通事故死亡,劳动仲裁委作出裁决,要求农场向刘某近亲属刘某某、周某某等支付丧葬补助金、一次性工亡补助金等75万元。

执行过程中,盐都区人民法院依法查封了农场养殖的螃蟹,彼时恰逢螃蟹成熟期,经走访其他养殖户得知,部分养殖户已开始捕捞出售螃蟹。考虑到螃蟹及时捕捞出售才能最大化实现各方利益,承办法官一方面积极组织双方当事人协商,一方面做好强制执行预案,连续三天顶着烈日奔赴养殖塘口和交易市场调查走访,了解螃蟹养殖收成情

况,询问销售渠道及价格,并加入销售微信群及时了解每日螃蟹价格。经走访调查,承办法官预判螃蟹如顺利出售,农场将有能力履行全部义务并有积余,遂多次与申请人释法明理,最终促使双方达成分期履行和解协议,并由农场两名合伙人提供担保,申请人同意解除对螃蟹的查封,交由农场捕捞出售。农场捕捞出售螃蟹收到交易款后,按期履行了全部义务,法院依法出具了结案证明。

【典型意义】盐都法院在查封鲜活的水产品后,为确保实现价值最大化,没有直接强制捕捞出售,而是在经过充分的走访调查后,促成当事人达成和解协议,由被执行人自行捕捞出售,在实现价值最大化的同时,债务得以全部履行。这既保障申请人的合法权益,又最大限度减少执行工作对被执行人的不利影响,保障其顺利贷款扩大经营,实现持续稳定发展。

灵活保全解难题 护企纾困渡难关

【基本案情】某建设公司与某化工公司建设工程合同纠纷一案,大丰区人民法院对某化工公司名下数个

银行账户进行了保全,因其中三个账户为贷款账户,某化工公司需在次日还贷,如银行不能正常扣款则贷款将会逾期,影响企业征信。因此,该化工公司提出紧急申请,请求法院解除对三个账户的冻结措施。

承办法官获悉后,立即与建设公司取得联系,建设公司以其保全请求未能全部满足为由拒绝配合。后经协调,承办法官提出由化工公司将保全标的额全额汇入其名下另一银行账户,以满足建设公司的保全申请,再解除对其贷款账户的冻结,双方对此建议一致认同。承办法官在确认相关款项已足额入账后,当即作出解封裁定,解除了对化工公司名下贷款账户的冻结,化解了公司因诉讼引发的征信危机,保障了涉诉企业持续健康发展。

【典型意义】企业征信对企业的生存与发展具有重大影响,一旦产生不良信用记录,负面影响不可小觑。本案中,大丰法院从护航企业、优化法治化营商环境的角度出发,充分发挥执行保全职能作用,果断采取账户置换的方式调处双方矛盾,既保障了申请人的权益,又使被保全人免除因贷款逾期产生不良征信的风险,同时也增进了双方的互信,对纠纷解决起到积极促进作用。

盐都检察院

打造“优+”志愿服务品牌

盐城晚报讯 近年来,盐都检察院坚持文明引航、高扬文明风帆,积极打造“优+”志愿服务品牌,提升检察工作社会参与度、知晓率。

该院将志愿服务与检察职能相结合,成立“都检志愿服务队”,在职干警全部注册成为志愿者。近三年来,该院围绕慰问

孤寡老人、送法下乡、无偿献血、结对帮扶等开展服务80余次、志愿服务总时长超4800小时。

在此基础上,该院组织女干警成立“爱心妈妈志愿服务队”,针对留守儿童、受害未成年人等特殊群体开展结对帮扶、心理救助、普法宣传等志愿服务,形成了司法、普法和维权“三位一体”

的关爱体系。并与区“夕阳红”普法宣传队联合开展普法宣传,为全区40多所中小学、高职院校3万余名师生普及法律,发放法律口袋书、主题海报等5万余册。

该志愿服务队先后被表彰为市、区最佳志愿服务组织、全市青年志愿者服务行动组织奖。 丁玲 王跃

射阳检察院

开展检察业务知识测试

盐城晚报讯 近日,射阳检察院组织开展检察业务知识测试,全体员额检察官、检察官助理参加。

此次业务知识测试采取闭卷形式,题型分为单选、多选和案例分析,考试内容涉及刑

事检察、公益诉讼、民事检察等有关部门相关工作的知识要点,检验了检察干警对业务知识理解和掌握情况,激励干警继续加强学习、及时补齐短板弱项,不断提升自身的能力素质。

下一步,该院将深入推进“青蓝工程”师徒结对工程,坚持开展“周六大讲堂”“周四自习室”活动,常态化开展岗位练兵,不断激发干警干事创业的活力和动力,全面提升新时代检察工作水平。 吴东玮

法治故事

规范驾车 警惕“开门杀”

一日上午,王某驾驶机动车行驶至某小区门口,准备下车买水果,便将车辆停靠在路边开门下车。这时,同向驾驶电动车的于某因来不及反应,撞上王某突然打开的车门,倒在机动车道内,后经医院抢救无效死亡。

近日,滨海检察院以王某涉嫌交通肇事罪向法院提起公诉,法院依法判决王某犯交通肇事罪,判处有期徒刑十个月,缓刑一年。

检察官提醒:小疏忽会易引发大灾祸。日常生活中,有些驾乘人员在开车门时会忽视开门安全,导致后方行人或车辆因避让不及引发交通事故。在此提醒广大驾驶人员和乘客,停车、下车时一定要遵守交通法规,仔细观察来往行人、车辆情况,避免对他人造成伤害,也避免自己陷入困境。

与此同时,驾驶非机动车辆的群众也要严格遵守交通规则,不要将车辆行驶到机动车道,经过停在路边的车辆时,也应注意观察、减速慢行。

徐晓静



亭湖公证处

电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处

电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处

电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同 选仲裁
解决纠纷 靠仲裁

规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址: <http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)

盐城市大丰区人民法院 拍卖公告

(2022)苏0982执1703号

盐城市大丰区人民法院对位于盐城市建军路地下商业街10919室不动产进行拍卖。上述不动产将于2022年10月17日10时至2022年10月18日10时止(延时除外)(一拍)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <https://sf.taobao.com/0515/01?spm=a213w.3065169.courtList.1754.7d8430a7QMG0Op>)进行公开拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二二年九月二十日